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Uruchomiliśmy stronę Centrum Wolontariatu! 💙

Możesz już zgłosić się do wolontariatu, wypełniając formularz online – opisz swoje
zainteresowania, kompetencje i dyspozycyjność, a my skontaktujemy się z Tobą.

Rok 2026 został ogłoszony przez Organizację Narodów Zjednoczonych Międzynarodowym
Rokiem Wolontariatu – to świetna okazja, by pomagać innym, zdobywać doświadczenie 

i poznawać ludzi.

Chętnie udzielimy szczegółowych informacji telefonicznie pod numerem 600 006 306, 
a także zapraszamy do naszej siedziby przy ul. Cieszyńskiej 18 w Bielsku-Białej.

 Zapraszamy do współpracy organizacje pozarządowe zainteresowane angażowaniem
wolontariuszy!
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Zaproszenie na wydarzenie IVY2026 "Bielsko‑Biała. Moc wolontariatu" (06.05.2026 r.)

Z dumą informujemy, że wydarzenie organizowane przez Centrum Wolontariatu
„Bielsko‑Biała. Moc wolontariatu” zostało objęte patronatem Narodowego Instytutu
Wolności – Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego i znalazło się w gronie

oficjalnych wydarzeń obchodów Międzynarodowego Roku Wolontariatu. 

Spotkanie odbędzie się 3 czerwca o godzinie 10.00 w siedzibie Bielskiego Stowarzyszenia
Artystycznego „Teatr Grodzki” przy ul. Sempołowskiej 13 w Bielsku‑Białej. 

Wydarzenie organizowane jest wspólnie z partnerem – Teatrem Grodzkim 
 oraz podmiotami zaangażowanymi w rozwój wolontariatu w mieście. 

Zapraszamy wszystkich mieszkańców do udziału w tym święcie wolontariuszy, 
którzy podzielą się swoimi doświadczeniami i pokażą jak wielką moc ma wspólne

działanie na rzecz lokalnej społeczności.
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5 maja 2026 r. rozpoczęły się konsultacje internetowe (e-konsultacje) projektu uchwały 
w sprawie nadania rondu, zlokalizowanemu na skrzyżowaniu ulic: Romana Dmowskiego,

Stefanii Sempołowskiej, Hugona Kołłątaja i Kierowej, na działkach o numerach: 967, 330/32 
i 412, w obrębie ewidencyjnym 0005 Biała Miasto nazwy - dr. Jerzego Polaka.

Uprawnionymi podmiotami do konsultacji są organizacje prowadzące działalność pożytku
publicznego. 

Przeprowadzenie konsultacji nastąpi poprzez zamieszczenie ogłoszenia wraz z projektem
uchwały w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Bielsku-Białej, na stronie

internetowej www.um.bielsko.pl w zakładce Dialog z mieszkańcami i organizacjami
pozarządowymi oraz na elektronicznej tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego 

w Bielsku-Białej. 

Uwagi i opinie dotyczące projektu uchwały można zgłaszać 
poprzez interaktywny formularz elektroniczny zamieszczony na stronie:

 https://bielsko-biala.pl/konsultacja/konsultacje-internetowe-e-konsultacje-projektu-uchwaly-
w-sprawie-nadania-rondu-0 oraz drogą elektroniczną na adres e-mail:

konsultacjenazwyulic@um.bielsko-biala.pl. 

Konsultacje trwają do 19 maja 2026 r. 

Szczegółowe informacje dotyczące konsultowanego projektu uchwały dostępne są pod adresem: 
https://bielsko-biala.pl/konsultacja/konsultacje-internetowe-e-konsultacje-projektu-uchwaly-w-

sprawie-nadania-rondu-0

oraz w Biuletynie Informacji Publicznej:
https://bip.um.bielsko.pl/a,97255,konsultacje-internetowe-e-konsultacje-projektu-uchwaly-w-

sprawie-nadania-rondu-zlokalizowanemu-na-sk.html
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5 maja 2026 r. rozpoczęły się konsultacje internetowe (e-konsultacje) projektu uchwały 
w sprawie nadania rondu zlokalizowanemu na skrzyżowaniu ulic: Sarni Potok i Krecia, na działce 
o numerze 180/35, w obrębie ewidencyjnym 0038 Stare Bielsko nazwy - kpt. Jana Dąmbrowskiego

ps. Rekin.

Uprawnionymi podmiotami do konsultacji są organizacje prowadzące działalność pożytku
publicznego. 

Przeprowadzenie konsultacji nastąpi poprzez zamieszczenie ogłoszenia wraz z projektem
uchwały w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Bielsku-Białej, na stronie

internetowej www.um.bielsko.pl w zakładce Dialog z mieszkańcami i organizacjami
pozarządowymi oraz na elektronicznej tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego 

w Bielsku-Białej. 

Uwagi i opinie dotyczące projektu uchwały można zgłaszać 
poprzez interaktywny formularz elektroniczny zamieszczony na stronie:

 https://bielsko-biala.pl/konsultacja/konsultacje-internetowe-e-konsultacje-projektu-uchwaly-
w-sprawie-nadania-rondu oraz drogą elektroniczną na adres e-mail:

konsultacjenazwyulic@um.bielsko-biala.pl. 

Konsultacje trwają do 19 maja 2026 r. 

Szczegółowe informacje dotyczące konsultowanego projektu uchwały dostępne są pod adresem: 
https://bielsko-biala.pl/konsultacja/konsultacje-internetowe-e-konsultacje-projektu-uchwaly-w-

sprawie-nadania-rondu

oraz w Biuletynie Informacji Publicznej:
https://bip.um.bielsko.pl/a,97254,konsultacje-internetowe-e-konsultacje-projektu-uchwaly-w-

sprawie-nadania-rondu-zlokalizowanemu-na-sk.html
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5 maja 2026 r. rozpoczęły się konsultacje internetowe (e-konsultacje) projektu uchwały 
w sprawie nadania rondu, zlokalizowanemu na skrzyżowaniu ulic: Niepodległości, Kryształowej 

i Karola Krausa, na działce o numerze 3653/9, w obrębie ewidencyjnym 0007 Hałcnów 
nazwy  - Emanuela Rosta seniora i juniora.

Uprawnionymi podmiotami do konsultacji są organizacje prowadzące działalność pożytku
publicznego. 

Przeprowadzenie konsultacji nastąpi poprzez zamieszczenie ogłoszenia wraz z projektem
uchwały w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Bielsku-Białej, na stronie

internetowej www.um.bielsko.pl w zakładce Dialog z mieszkańcami i organizacjami
pozarządowymi oraz na elektronicznej tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego 

w Bielsku-Białej. 

Uwagi i opinie dotyczące projektu uchwały można zgłaszać 
poprzez interaktywny formularz elektroniczny zamieszczony na stronie: 

https://bielsko-biala.pl/konsultacja/konsultacje-internetowe-e-konsultacje-projektu-uchwaly-w-
sprawie-nadania-rondu-1 oraz drogą elektroniczną na adres e-mail:

konsultacjenazwyulic@um.bielsko-biala.pl.

Konsultacje trwają do 19 maja 2026 r. 

Szczegółowe informacje dotyczące konsultowanego projektu uchwały dostępne są pod adresem:
https://bielsko-biala.pl/konsultacja/konsultacje-internetowe-e-konsultacje-projektu-uchwaly-w-

sprawie-nadania-rondu-1

oraz w Biuletynie Informacji Publicznej:
https://bip.um.bielsko.pl/a,97256,konsultacje-internetowe-e-konsultacje-projektu-uchwaly-w-

sprawie-nadania-rondu-zlokalizowanemu-na-sk.html
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Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert w formie

wsparcia realizacji zadania publicznego w 2026 r. przez podmioty prowadzące działalność 
w sferze pożytku publicznego z zakresu ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa

przyrodniczego – II edycja.

Konkurs obejmuje następujące zadanie: 
„Prowadzenie działań edukacyjnych, dotyczących w szczególności standardów utrzymania

zwierząt i zapobiegania bezdomności zwierząt”. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 30.000,00 zł. 
Cele zadania: 

Ograniczenie bezdomności zwierząt w Bielsku-Białej poprzez kształtowanie odpowiednich
postaw prozwierzęcych uczniów przedszkoli, szkół podstawowych, szkół średnich z terenu
miasta Bielska-Białej;
Podniesienie świadomości i poziomu wiedzy w zakresie ochrony zwierząt i zapobiegania
bezdomności zwierząt;
Propagowanie wiedzy na temat metod zapobiegania bezdomności zwierząt domowych; 
Podniesienie świadomości w zakresie prawa dotyczącego zwierząt i opieki nad zwierzętami; 
Podniesienie świadomości w zakresie humanitarnego traktowania zwierząt domowych; 
Kształtowanie prawidłowych postaw prozwierzęcych m.in. rozwijanie empatii i wrażliwości
względem zwierząt, wyjaśnienie trudnego okresu adaptacji zwierzęcia w nowym domu,
Propagowanie wiedzy o rozwiązaniach systemowych dla zwierząt w Bielsku-Białej; 
Podniesienie świadomości w zakresie sprawowania opieki nad kotami wolno żyjącymi 

       oraz zaznajomienie z tematyką sprawowania opieki nad kotami wolno żyjącymi;
Zachęcanie do adopcji zwierząt ze schroniska dla bezdomnych zwierząt, a dodatkowo
w szkołach średnich m.in. zwrócenie uwagi na konieczność sterylizacji i kastracji zwierząt,
podniesienie świadomości młodzieży w zakresie ustawy o ochronie zwierząt.

Termin składania ofert upływa 22 maja 2026 r. o godz. 13:00.

Dodatkowych informacji udzielają: 
1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 

– pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 
2. Wydział Gospodarki Miejskiej, ul. ks. St. Stojałowskiego 32

– pokój nr 116 (I piętro), tel. (33) 49-71-704. 

Szczegółowe informację na stronie BIP:
 https://bip.um.bielsko.pl/a,96663,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania

publicznego-w-2026-r-z-zakresu-kultury-szt.html
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OTWARTY KONKURS OFERT Z ZAKRESU
EKOLOGII I OCHRONY ZWIERZĄT 

ORAZ OCHRONY DZIEDZICTWA
PRZYRODNICZEGO  - II EDYCJA
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Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert w formie
powierzenia realizacji zadania publicznego w 2026 r. podmiotom prowadzącym działalność 

w sferze pożytku publicznego z zakresu działalności wspomagającej rozwój gospodarczy, 
w tym rozwój przedsiębiorczości – II edycja. 

Konkurs obejmuje następujące zadanie: 
„Wsparcie organizacji warsztatów dotyczących opracowywania biznesplanów oraz konkursu 

na wybór najlepszego pomysłu na biznes”. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 46.400,00 zł. 

Cele zadania:
Ożywienie rozwoju gospodarczego Bielska-Białej, w szczególności w obszarze rewitalizacji; 
Pobudzenie przedsiębiorczości wśród mieszkańców Bielska-Białej; 
Zachęcanie do podejmowania i prowadzenia działalności gospodarczej, w szczególności 

      w obszarze rewitalizacji Bielska-Białej; (Obszar rewitalizacji Bielska-Białej na stronie:
 https://bip.um.bielsko.pl/a,82708,uchwala-nrxlvii10912022-w-sprawie wyznaczenia-obszaru-
zdegradowanego-oraz-obszaru-rewitalizacji-na-.html.)

Przedsięwzięcia realizowane w ramach zadania: 
organizacja warsztatów dotyczących zakładania i prowadzenia działalności gospodarczej 

       oraz tworzenia biznes planów; 
organizacja dla uczestników warsztatów konkursu na wybór najlepszego biznesplanu.

Termin składania ofert upływa 20 maja 2026 r. o godz. 15:30. 

Dodatkowych informacji udzielają: 
1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 

    – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 
2. Wydział Strategii i Rozwoju Gospodarczego, ul. ks. Stanisława Stojałowskiego 32 

    – pokój nr 301, tel. (33) 49-71-486. 

Szczegółowe informację na stronie BIP:
https://bip.um.bielsko.pl/a,97130,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania-

publicznego-w-2026-r-z-zakresu-dzialalnosc.html
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Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert w formie
powierzenia realizacji zadania publicznego w 2026 r. podmiotom prowadzącym działalność 

w sferze pożytku publicznego z zakresu działalności wspomagającej rozwój gospodarczy, 
w tym rozwój przedsiębiorczości – III edycja. 

Konkurs obejmuje następujące zadanie: 
„Wsparcie organizacji spotkań mentoringowych dla osób rozwijających w Bielsku-Białej

działalność gospodarczą lub działalność w sferze pożytku publicznego”. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 20.000,00 zł. 

Cele zadania:
Ożywienie rozwoju gospodarczego Bielska-Białej, w szczególności w obszarze rewitalizacji; 
Pobudzenie przedsiębiorczości wśród mieszkańców Bielska-Białej;
Zachęcanie do podejmowania i prowadzenia działalności gospodarczej lub działalności
w sferze pożytku publicznego, w szczególności w obszarze rewitalizacji Bielska-Białej. (Obszar
rewitalizacji Bielska-Białej na stronie: https://bip.um.bielsko.pl/a,82708,uchwala-
nrxlvii10912022-w-sprawie wyznaczenia-obszaru-zdegradowanego-oraz-obszaru-rewitalizacji-
na-.html). 

Przedsięwzięcia realizowane w ramach zadania: 
organizacja grupowych i indywidualnych spotkań mentoringowych związanych z zakładaniem 

i prowadzeniem działalności gospodarczej lub działalności w sferze pożytku publicznego. 

Termin składania ofert upływa 20 maja 2026 r. o godz. 15:30. 

Dodatkowych informacji udzielają: 
1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 

     – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 
2. Wydział Strategii i Rozwoju Gospodarczego, ul. ks. Stanisława Stojałowskiego 32 

     – pokój nr 301, tel. (33) 49-71-486

Szczegółowe informację na stronie BIP:
https://bip.um.bielsko.pl/a,97130,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania-

publicznego-w-2026-r-z-zakresu-dzialalnosc.html
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OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU DZIAŁALNOŚCI

WSPOMAGAJĄCEJ ROZWÓJ
GOSPODARCZY, W TYM ROZWÓJ

PRZEDSIĘBIORCZOŚCI - III EDYCJA



Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert w formie

powierzenia realizacji zadania publicznego w latach 2026-2027 podmiotom prowadzącym
działalność w sferze pożytku publicznego z zakresu polityki społecznej – IX edycja obejmujący

pomoc społeczną, w tym pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz
wyrównywanie szans tych rodzin i osób.

Konkurs obejmuje następujące zadanie: 
„Prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy oraz trzech mieszkań treningowych”.

Wysokość środków przeznaczona od 1 lipca 2026 r. do 31 grudnia 2027 r. to 7.770.636,50 zł, 
przy czym: od 1 lipca do 31 grudnia 2026 r. przeznaczone jest 2.674.631,50 zł, 

a w 2027 r. 5.096.005,00 zł.

Zadanie obejmuje prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy „PODKOWA” jako zadania
zleconego z zakresu administracji rządowej oraz prowadzenie trzech mieszkań treningowych

jako zadania własnego Gminy. 

Cele zadania:
Aktywizacja psychospołeczna osób z zaburzeniami psychicznymi poprzez prowadzenie
Środowiskowego Domu Samopomocy dla łącznie 87 osób, w tym: dla 42 osób przewlekle
psychicznie chorych (typ „A”  Środowiskowego Domu Samopomoc) przy ul. Hugona Kołłątaja
8, dla 20 osób z niepełnosprawnością intelektualną, w tym z niepełnosprawnościami
sprzężonymi (typ „B” ŚDS) ul. Milusińskich 6/21 i Milusińskich 6/24, dla 25 osób wykazujących
inne przewlekłe zaburzenia czynności psychicznych (typ „C” ŚDS) przy ul. Piastowskiej 64/12.
 aktywizacja psychospołeczna osób z zaburzeniami psychicznymi poprzez prowadzenie trzech
mieszkań treningowych. 

Termin składania ofert upływa 22 maja 2026 r. o godz. 13:00. 

Dodatkowych informacji udzielają: 
1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 

    – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 
2. Wydział Polityki Społecznej, pl. Ratuszowy 6
    – pokój nr 223 (II piętro), tel. (33) 49-71-499.

Szczegółowe informację na stronie BIP:
https://bip.um.bielsko.pl/a,97215,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania-

publicznego-w-2026-r-z-zakresu-polityki-sp.html
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OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU POLITYKI

SPOŁECZNEJ - IX EDYCJA
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OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU DZIAŁALNOŚCI

WSPOMAGAJĄCEJ ROZWÓJ WSPÓLNOT
 I SPOŁECZNOŚCI LOKALNYCH – VI EDYCJA. 

Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert w formie
powierzenia realizacji zadania publicznego w 2026 r. podmiotom prowadzącym działalność 

w sferze pożytku publicznego z zakresu działalności wspomagającej rozwój wspólnot 
i społeczności lokalnych – VI edycja. 

Konkurs obejmuje następujące zadanie: 
„Organizacja i przeprowadzenie szkoleń dla organizacji pozarządowych w zakresie

wykorzystywania potencjału Sztucznej Inteligencji (AI). Realizacja i wdrożenie trzech
praktycznych rozwiązań o charakterze lokalnym opartych na Sztucznej Inteligencji (AI)”.

 Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 50.000,00 zł. 

Cele zadania: 
Wzmacnianie potencjału organizacji pozarządowych; 
Wspieranie ekonomii społecznej, w tym przedsiębiorczości społecznej. 

Termin składania ofert upływa 3 czerwca 2026 r. o godz. 15:30. 

Dodatkowych informacji udzielają: 
1. Centrum Organizacji Pozarządowych, ul. Cieszyńska 18 

    – pokój nr 1 tel. (33) 49-71-603; 
2. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 

    – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638. 

Szczegółowe informację na stronie BIP:
https://bip.um.bielsko.pl/a,97319,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania-

publicznego-w-2026-r-z-zakresu-dzialalnosc.html

https://bip.um.bielsko.pl/a,97319,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania-publicznego-w-2026-r-z-zakresu-dzialalnosc.html
https://bip.um.bielsko.pl/a,97319,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania-publicznego-w-2026-r-z-zakresu-dzialalnosc.html
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OTWARTY KONKURS OFERT 
 Z ZAKRESU RATOWNICTWA

 I OCHRONY LUDNOŚCI – I EDYCJA. 

Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert w formie

wsparcia realizacji zadania publicznego w 2026 r. przez podmioty prowadzące działalność 
w sferze pożytku publicznego z zakresu ratownictwa i ochrony ludności – I edycja.

 Konkurs obejmuje następujące zadanie: 
„Szkolenie Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych Ochotniczych Straży Pożarnych Miasta Bielska-

Białej poprzez zdobycie wiedzy na temat pożarnictwa, ochrony przeciwpożarowej, podstaw
udzielania pierwszej pomocy medycznej oraz zagospodarowania czasu wolnego dzieciom i

młodzieży”. 

Wysokość środków przeznaczonych na realizację zadania w 2026 r. – 49.000,00 zł. 

Cele zadania: 
Popularyzacja wśród młodzieży wiedzy na temat ochrony przeciwpożarowej przez
organizację szkolenia podstawowego członków Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych (MDP); 
Popularyzacja wśród młodzieży podstaw udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej przez
organizację kursu pierwszej pomocy; 
Zdobycie przez uczestników szkoleń praktycznych umiejętności, które będą przydatne w
działalności MDP Miasta Bielska-Białej i w życiu codziennym. 

Termin składania ofert upływa 3 czerwca 2026 r. o godz. 15:30. 

Dodatkowych informacji udzielają: 
1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 

    – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 
2. Wydział Zarządzania Kryzysowego, pl. Ratuszowy 1 

    – pokój nr 80, tel. (33) 49-71-818.

Szczegółowe informację na stronie BIP:
https://bip.um.bielsko.pl/a,97320,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania-

publicznego-w-2026-r-przez-podmioty-prowad.html

https://bip.um.bielsko.pl/a,97320,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania-publicznego-w-2026-r-przez-podmioty-prowad.html
https://bip.um.bielsko.pl/a,97320,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania-publicznego-w-2026-r-przez-podmioty-prowad.html


Fundacja ORLEN dla Pomorza zaprasza organizacje pozarządowe do udziału w nowym
ogólnopolskim programie grantowym „ORLEN Więcej ciepła”, skierowanym 
do podmiotów realizujących działania na rzecz dzieci, młodzieży, seniorów 

oraz osób z niepełnosprawnościami i ich opiekunów.
Program powstał z myślą o organizacjach, które na co dzień prowadzą ważne działania

społeczne, często w przestrzeniach wymagających remontu, dostosowania lub generujących
wysokie koszty utrzymania.

„ORLEN Więcej ciepła” łączy wsparcie inicjatyw społecznych z poprawą warunków
infrastrukturalnych, w jakich te działania są realizowane.

Na realizację projektów przeznaczono 6 000 000,00 zł. 

O dofinansowanie mogą ubiegać się m.in.:
Organizacje pozarządowe (NGO) wpisane do KRS,
Jednostki samorządu terytorialnego (gminy, powiaty, województwa) oraz ich jednostki
organizacyjne,
Spółdzielnie socjalne założone przez NGO i/lub JST.
Wnioskodawca musi działać minimum 1 rok.

Program wspiera dwa typy projektów:
działania społeczne, takie jak m.in. zajęcia edukacyjne, warsztaty, działania
międzypokoleniowe, kluby seniora, aktywności prozdrowotne i rehabilitacyjne,
projekty łączące działania społeczne z modernizacją infrastruktury, obejmujące m.in.
remonty i doposażenie placówek, poprawę dostępności dla osób z niepełnosprawnościami
oraz działania zwiększające efektywność energetyczną (np. termomodernizację).

Maksymalna kwota dofinansowania:
– dla projektów społecznych do 100 000,00 zł 

– dla projektów łączących działania społeczne z inwestycjami 
infrastrukturalnymi do 500 000,00 zł 

Termin składania wniosków do 30 maja 2026 r.

Szczegółowe informacje znajdują się na stronie:
https://fundacjadlapomorza.orlen.pl/pl/O-fundacji/Nasze-programy/Programy-grantowe/orlen-

wiecej-ciepla
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PROGRAM GRANTOWY 
„ORLEN WIĘCEJ CIEPŁA”

https://fundacjadlapomorza.orlen.pl/pl/O-fundacji/Nasze-programy/Programy-grantowe/orlen-wiecej-ciepla
https://fundacjadlapomorza.orlen.pl/pl/O-fundacji/Nasze-programy/Programy-grantowe/orlen-wiecej-ciepla
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PROGRAM WSPÓLNIE 
DLA DZIEDZICTWA 2026

Narodowy Instytut Dziedzictwa ogłosił nabór do 11 edycji programu dotacyjnego 
 „Wspólnie dla dziedzictwa”. Głównym celem Programu jest tworzenie warunków 
do ochrony materialnego dziedzictwa kulturowego i wykorzystania jego wartości 

dla rozwoju społecznego obecnych i przyszłych pokoleń Polaków. 

Budżet Programu wynosi 1 520 000,00 zł. 
Dofinansowanie jednego wniosku może wynosić od 5 000,00 zł do 80 000,00 zł. 

 O dofinansowanie działań na rzecz opieki nad zabytkami mogą ubiegać się:
 organizacje pozarządowe z Polski, które planują projekty polegające na pracach
porządkowych przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków lub ujętych 

       w gminnej/wojewódzkiej ewidencji zabytków. 
przedsięwzięcia obejmujące warsztaty i szkolenia dotyczące tradycyjnych rzemiosł 

       i technik budowlanych, służące zachowaniu zabytków nieruchomych i ich wartości.

Dofinansowane mogą być również projekty edukacyjne i popularyzujące wiedzę 
na temat wartości materialnego dziedzictwa, prowadzące do wzmacniania społecznej woli

zachowania dziedzictwa i korzystania z jego wartości.

Projekt zgłaszany do Programu może realizować jeden lub kilka rodzajów działań, 
we wszystkich wymagany jest udział Wolontariuszy.  Jeden Wnioskodawca może złożyć

maksymalnie 2 wnioski w Programie.

Zadanie może być realizowane na terenie Rzeczypospolitej Polskiej od dnia ogłoszenia naboru
do dnia 31 października 2026 roku.

Termin składania wniosków do 14 maja 2026 r., do godz. 15.00.

Szczegółowe informację na stronie:
https://nid.pl/dotacje/wspolnie-dla-dziedzictwa/

https://nid.pl/dotacje/wspolnie-dla-dziedzictwa/
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KONKURS POZYTYWNIE
OTWARCI 2026

Gilead Sciences Poland Sp. z o.o. ogłosił konkurs „Pozytywnie Otwarci” na 2026 rok. 
Konkurs skierowany jest do organizacji pozarządowych, organów samorządów lokalnych

 i publicznych placówek ochrony zdrowia.

Głównym celem konkursu jest promowanie wiedzy i zachęcanie do działań w dwóch kluczowych
obszarach:

edukacja i aktywizacja w zakresie HIV/AIDS jako wsparcie dla osób zakażonych HIV i chorych
na AIDS.
profilaktyka jako podstawowy element zapobiegania zakażeniom HIV, HCV i STI, szczególnie
wśród osób o zwiększonym poziomie ryzykownych zachowań.

Na rok 2026 planowane są działania w bardziej szczegółowych obszarach:
promocja testowania w kierunku HIV, w tym przez lekarzy POZ, dla różnych grup społecznych
i wiekowych.
profilaktyka zakażeń HIV i innych STI prowadzona w sieci, przestrzeni miejskiej, klubach 

       oraz podczas akcji terenowych i imprez masowych, z naciskiem na edukację o zagrożeniach
       związanych z chemseksem.

edukacja na temat profilaktyki przedekspozycyjnej jako skutecznej ochrony przed HIV,
realizowana nowoczesnymi kanałami komunikacji.
ograniczanie stygmatyzacji osób żyjących z HIV poprzez promowanie wiedzy o dostępnych
terapiach i zasadzie N=N oraz edukację w zakresie niestygmatyzującego języka.
działania edukacyjne dotyczące profilaktyki HIV i innych STI, skierowane do osób 55+.

Firma Gilead Sciences Poland przekaże autorom najciekawszych projektów 
do 30 000,00 złotych na ich realizację.

Termin składania zgłoszeń do 30 czerwca 2026 r. 

Wyniki konkursu zostaną ogłoszone najpóźniej 19 października 2026 r. Uroczyste wręczenie
statuetek i przekazanie grantów odbędzie się w grudniu podczas konferencji z okazji

Światowego Dnia AIDS w Warszawie.

Szczegółowe informację na stronie:
 https://pozytywnieotwarci.pl

https://pozytywnieotwarci.pl/
https://pozytywnieotwarci.pl/
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PROGRAM GRANTOWY
„POMOC MA ZNACZENIE”

Grupa Cichy-Zasada uruchomiła program grantowy „Pomoc ma znaczenie”.

Celem Programu jest wsparcie rozwoju działań na rzecz społeczności lokalnych poprzez:
dostarczanie mieszkańcom narzędzi do wprowadzania trwałych i pozytywnych zmian 

       w sąsiedztwie działalności gospodarczej Organizatora;
odkrywanie potencjału społeczności lokalnych i ich aktywizacja w realizacji inicjatyw
dobrosąsiedzkich;
budowanie świadomości mieszkańców na temat bezpieczeństwa w ruchu drogowym;
podejmowanie działań na rzecz poprawy stanu środowiska naturalnego;
wspieranie inicjatyw promujących ekologiczne rozwiązania transportowe.

W ramach programu przyznane zostaną 22 granty o łącznej wartości 300 000,00 zł,
 które umożliwią wdrażanie lokalnych przedsięwzięć.

Program „Pomoc ma znaczenie” obejmuje następujące miejscowości i obszar do 30 km od nich:
Piłę, Koszalin, Słupsk, Kraków, Bielsko-Białą, Nowy Sącz, Warszawę, Poznań i Szczecin.

Do udziału w Programie kwalifikują się: 
publiczne placówki oświatowe (szkoły podstawowe, licea, technika, szkoły branżowe) 
organizacje pozarządowe (fundacje, stowarzyszenia, OSP) 

Termin składania wniosków: 
pierwsza tura naboru: od 09 marca do 3 kwietnia 2026 r.;
druga tura naboru: od 05 maja do 29 maja 2026 r.

Projekty wyłonione w 1 turze i 2 turze powinny zostać zrealizowane 
nie później niż do 30 października br.

Szczegółowe informacji na stronie: 
https://cichy-zasada.pl/pomocmaznaczenie/ 

https://cichy-zasada.pl/pomocmaznaczenie/
https://cichy-zasada.pl/pomocmaznaczenie/


Minister Sportu i Turystyki ogłosił Program dofinansowania zadań związanych 
z organizowaniem i prowadzeniem działalności wspierającej i monitorującej sport młodzieżowy

ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej w 2026 roku.

Na realizację Programu została przeznaczona kwota 3 800 000,00 zł. 
Dofinansowanie dla pojedynczego podmiotu wyniesie nie mniej niż 100 000,00 zł.

i nie więcej niż 3 800 000,00 złotych. 

Celem Programu jest: 
monitorowanie, organizowanie oraz prowadzenie działań wspierających sport młodzieżowy, 
prowadzenie badań diagnostycznych wśród młodzieżowych kadr narodowych oraz sportowo
uzdolnionej młodzieży, wytypowanej przez polskie związki sportowe i inne podmioty
zaangażowane w Programy szkoleniowe dla młodzieży.

W ramach Programu realizuje się zadania: 
w obszarze procesu szkolenia 
w obszarze badawczym i monitoringu 

Wnioski na realizację zadań objętych Programem mogą składać:
organizacje o zasięgu ogólnopolskim, powołane dla prowadzenia działalności 

       metodyczno-szkoleniowej, badawczej i analitycznej w zakresie sportu,
ogólnokrajowe stowarzyszenia lub związki stowarzyszeń działające 

       w obszarze kultury fizycznej. 

Termin składania wniosków: do 31 maja 2026 r.

Termin realizacji zadań obejmuje okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2026 r.
Wniosek podlega rozpatrzeniu nie później niż 60 dni od daty wpływu do Ministerstwa.  

Szczegółowe informację znajdują się na stronie: 
https://www.gov.pl/web/sport/program-dofinansowania-zadan-zwiazanych-z-organizowaniem-i-

prowadzeniem-dzialalnosci-wspierajacej-i-monitorujacej-sport-mlodziezowy-w-2026-roku
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KONKURS DOTYCZĄCY
DZIAŁALNOŚCI WSPIERAJĄCEJ 

I MONITORUJĄCEJ SPORT
MŁODZIEŻOWY

https://www.gov.pl/web/sport/program-dofinansowania-zadan-zwiazanych-z-organizowaniem-i-prowadzeniem-dzialalnosci-wspierajacej-i-monitorujacej-sport-mlodziezowy-w-2026-roku
https://www.gov.pl/web/sport/program-dofinansowania-zadan-zwiazanych-z-organizowaniem-i-prowadzeniem-dzialalnosci-wspierajacej-i-monitorujacej-sport-mlodziezowy-w-2026-roku


18

Objazdowy Festiwal Filmowy WATCH DOCS „Prawa Człowieka w Filmie” w 2026 roku odwiedzi
ponad 40 miejscowości w całym kraju. Organizatorem festiwalu jest Helsińska Fundacja Praw
Człowieka. Festiwal potrwa od kwietnia do końca listopada i zawita również w Bielsku-Białej 

w październiku br. Wstęp na wszystkie wydarzenia jest bezpłatny.

W tym roku festiwal odbędzie się m.in. w takich miejscowościach jak: Bielsko Biała, 
Busko-Zdrój, Cieszyn, Elbląg, Gdańsk, Gdynia, Gliwice, Gniezno, Gorzów Wielkopolski, Jawor,

Katowice, Kielce, Kraków, Leszno, Lublin, Mrągowo, Olsztyn, Płock, Przemyśl, Rzeszów, Sanok,
Słupsk, Suwałki, Szczecin, Tarnowskie Góry, Toruń, Włocławek, Wrocław, Zabrze, Zielona Góra 

i Nowa Sól oraz Żywiec.

Festiwal jest organizowany od 2003 roku we współpracy z:
organizacjami pozarządowymi, 
ośrodkami akademickimi,
teatrami, 
kinami,
innymi instytucjami kulturalnymi.

Współorganizatorzy wybierają filmy z repertuaru ostatniej edycji warszawskiego festiwalu
międzynarodowego. Opracowują także własny program imprez towarzyszących, 

takich jak spotkania z ekspertami, dyskusje panelowe, fora organizacji pozarządowych,
wystawy fotografii, koncerty czy spektakle.

Na tegorocznej edycji Festiwalu będzie można obejrzeć filmy dokumentalne z ostatniego
sezonu m.in. zeszłoroczny zdobywca Nagrody Głównej „Kabul. Modlitwa wojownika”, 

„Gaza. List z przeszłości”, „Kumotry”, „Divia”, „Czarna woda” i „Dziecko z pyłu”

Szczegółowe informację na stronie:
 https://www.watchdocs.pl/festiwal-objazdowy

24 OBJAZDOWY FESTIWAL
FILMOWY WATCH DOCS

https://www.watchdocs.pl/festiwal-objazdowy


19

BEZPŁATNY KURS
„AKADEMIA ODPORNOŚCI”

Trwa rekrutacja na darmowy kurs, który pomoże Ci rozwijać wiedzę i umiejętności potrzebne 
do reagowania na różnorodne zagrożenia, aktualne w warunkach wojny hybrydowej. 

W kursie poruszane są m.in. takie zagadnienia jak: 
rozpoznawanie dezinformacji
reakcja na nagłe niebezpieczeństwa
przeciwdziałanie manipulacji
ochrona wrażliwych informacji
ocena ryzyka

Prowadzącymi spotkania będą uznani na skalę całego kraju wybitni eksperci oraz ekspertki 
w tematyce bezpieczeństwa oraz wojny hybrydowej. Organizatorami Akademii są renomowane

instytucje, takie jak Ośrodek Studiów Wschodnich, Fundacja Schumana, Fundacja PZU 
i Stowarzyszenie Willa Decjusza.

Do Akademii zapraszane są osoby z całej Polski, z sektora publicznego, jak i prywatnego, w tym
w szczególności osoby reprezentujące administrację publiczną (centralną i lokalną), firmy
prywatne, organizacje pozarządowe, społeczne czy instytucje edukacyjne oraz kulturalne. 

Termin składania zgłoszeń: do 18 maja 2026 r.,
 a wyniki rekrutacji zostaną ogłoszone 2 czerwca 2026 r.

Szczegółowe informację na stronie:
 https://schuman.pl/akademiaodpornosci/

https://schuman.pl/akademiaodpornosci/
https://schuman.pl/akademiaodpornosci/
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KONKURS WSPIERANIA 
SZKOLENIA SPORTOWEGO 

I WSPÓŁZAWODNICTWA OSÓB
NIEPEŁNOWSPRAWNYCH 

Minister Sportu i Turystyki ogłosił konkurs „Programu dofinansowania ze środków Funduszu
Rozwoju Kultury Fizycznej zadań z obszaru wspierania szkolenia sportowego 

i współzawodnictwa osób niepełnosprawnych w 2026 roku”.

Celem Programu jest:
 stworzenie zawodnikom z niepełnosprawnościami optymalnych warunków szkolenia
sportowego w zakresie przygotowań do udziału w letnich i zimowych igrzyskach
paralimpijskich, igrzyskach głuchych, mistrzostwach świata 

       i mistrzostwach Europy;  
umożliwienie zawodnikom udziału w zawodach mistrzowskich, międzynarodowych 

       i krajowych w celu osiągnięcia wysokich wyników sportowych, w tym uzyskania
       kwalifikacji paralimpijskiej i do igrzysk głuchych;  

zapewnienie zawodnikom niezbędnego sprzętu sportowego i specjalistycznego
nieodzownego do zachowania ciągłości realizacji szkolenia w wieloletnim procesie
treningowym.

Wnioski na realizację zadań mogą składać:
polskie związki sportowe;
organizacje pozarządowe o zasięgu ogólnopolskim działające w obszarze sportu
wyczynowego osób z niepełnosprawnościami. 

Na realizację Programu w roku 2026 zaplanowano kwotę 49 000 000,00 zł. 
Wnioskodawca jest zobowiązany do wniesienia finansowego wkładu własnego 

lub pozyskania środków z innych źródeł na realizację zadania, który nie może być mniejszy niż
3% kwoty możliwej do przyznania lub, w przypadku wniosków o dodatkowe dofinansowanie,

wnioskowanej dotacji.

Termin składania wniosków wraz z załącznikami do 31 maja 2026 r. 
Wnioski o dodatkowe dofinansowanie wraz z załącznikami należy składać 

do 15 listopada 2026 r.

Szczegółowe informację na stronie:
 https://www.gov.pl/web/sport/program-dofinansowania-ze-srodkow-funduszu-rozwoju-

kultury-fizycznej-zadan-z-obszaru-wspierania-szkolenia-sportowego-i-wspolzawodnictwa-osob-
niepelnosprawnych-w-2026-roku

https://www.gov.pl/web/sport/program-dofinansowania-ze-srodkow-funduszu-rozwoju-kultury-fizycznej-zadan-z-obszaru-wspierania-szkolenia-sportowego-i-wspolzawodnictwa-osob-niepelnosprawnych-w-2026-roku
https://www.gov.pl/web/sport/program-dofinansowania-ze-srodkow-funduszu-rozwoju-kultury-fizycznej-zadan-z-obszaru-wspierania-szkolenia-sportowego-i-wspolzawodnictwa-osob-niepelnosprawnych-w-2026-roku
https://www.gov.pl/web/sport/program-dofinansowania-ze-srodkow-funduszu-rozwoju-kultury-fizycznej-zadan-z-obszaru-wspierania-szkolenia-sportowego-i-wspolzawodnictwa-osob-niepelnosprawnych-w-2026-roku


Kancelaria Prezesa Rady Ministrów jako Instytucja Pośrednicząca dla działania 4.12 Wsparcie
NGO w zakresie usług publicznych i współpracy, w programie Fundusze Europejskie dla Rozwoju

Społecznego ogłasza konkurs nr FERS.04.12-IP.04-001/24.

Przedmiotem konkursu jest wybór wniosków do dofinansowania w obszarze „Budowa i rozwój
potencjału instytucjonalnego NGO. Wdrażanie strategii i planów zapewniających lepszą

wydolność zarządczą, materialną i finansową organizacji pozarządowych".

Wniosek o dofinansowanie projektu w ramach konkursu mogą składać wyłącznie:
związek organizacji pozarządowych posiadający osobowość prawną albo osób prawnych
zrzeszających organizacje pozarządowe 
organizacja patronacka, tj. organizacja pozarządowa, która prowadzi koalicję lub sieć
zrzeszającą organizacje pozarządowe, zawiązaną na podstawie umocowania podmiotów 

      (np. porozumienie, regulamin, powierzenie), które wyznaczyły ją do reprezentacji.

 Projekt może być realizowany w partnerstwie z innymi organizacjami pozarządowymi,
 zgodnie z art. 39 ustawy wdrożeniowej.

Poziom dofinansowania projektu/przedsięwzięcia wynosi maksymalnie 5 000 000,00 zł.
Planowana alokacja na konkurs to 31 780 000,00 zł.

Termin składania wniosków do 31 maja 2026 r.

Szczegółowe informację na stronie:
https://www.gov.pl/web/premier/konkurs-nr-fers0412-ip04-001210
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https://www.gov.pl/web/premier/konkurs-nr-fers0412-ip04-001210
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Narodowe Centrum Badań i Rozwoju ogłosiło konkurs „Ścieżka Smart - Projekty realizowane 
w konsorcjach”. Konkurs dotyczy projektów, które obejmują prace badawczo-rozwojowe, 

tj. badania przemysłowe oraz prace rozwojowe, lub tylko prace rozwojowe, w celu stworzenia
innowacji produktowej lub innowacji w procesie biznesowym, które są związane z działalnością

przedsiębiorstwa w sektorze produkcji wyrobów lub świadczenia usług. 

Konkurs skierowany jest do:
przedsiębiorstw (MŚP lub dużych, w tym tych o statusie small mid-caps i mid-caps) 

       w konsorcjum z innymi przedsiębiorstwami, organizacjami badawczymi lub organizacjami
       pozarządowymi.

dużych przedsiębiorstw (za wyjątkiem małych spółek o średniej kapitalizacji). Muszą one
zaplanować współpracę z MŚP powiązaną z zadaniami badawczo-rozwojowymi w projekcie,
aby uzyskać wsparcie lub przewidzieć w składzie konsorcjum przedsiębiorstwo o statusie
MŚP.

Liderem konsorcjum może być wyłącznie przedsiębiorstwo.
Organizacja badawcza i organizacja pozarządowa mogą być wyłącznie konsorcjantami.

Organizacja pozarządowa otrzymuje dofinansowanie w wysokości i na warunkach określonych
dla przedsiębiorstw.

Wniosek może obejmować również zadania związane z:
umiędzynarodowieniem produktów rozumianych jako promocja zagraniczna produktów
(wyrobów lub usług) planowanych do opracowania w ramach projektu lub z ochroną praw
własności przemysłowej rezultatu projektu lub z jego obroną w przypadku ich naruszenia;
zadania związane ze zdobywaniem lub rozwojem lub doskonaleniem kompetencji
pracowników lub kadry zarządzającej członków konsorcjum niebędących organizacją
badawczą wspierających realizację innych zadań przewidzianych w projekcie.

Projekt obowiązkowo musi obejmować badania przemysłowe i prace rozwojowe albo tylko
prace rozwojowe. Pozostałe zadania mają charakter fakultatywny. Projekt dofinansowany 

w naborze musi wpisywać w co najmniej jedną Krajową Inteligentną Specjalizację (KIS). 

Na nabór przeznaczono 350 000 000,00 zł. 
Minimalna wysokość wydatków kwalifikowalnych wynosi 3 000 000 zł. 
Łączna kwota wnioskowanego dofinansowania nie może przekroczyć 

140 000 000 zł na cały projekt. 
Organizacja pozarządowa otrzymuje dofinansowanie na warunkach określonych 

dla przedsiębiorstw.
Termin składania wniosków do 12 czerwca 2026 r. (do godziny 16:00).

Szczegółowe informację na stronie:
 https://www.gov.pl/web/ncbr/sciezka-smart---projekty-realizowane-w-konsorcjach

KONKURS „ŚCIEŻKA SMART
- PROJEKTY REALIZOWANE

W KONSORCJACH”

https://www.gov.pl/web/ncbr/sciezka-smart---projekty-realizowane-w-konsorcjach


23

Zapraszamy do wypełnienia ankiety 

w sprawie rozszerzenia ograniczeń w nocnej sprzedaży napojów
alkoholowych na terenie całego miasta.

Link do ankiety: 
https://zapytajmieszkancabb.pl/?page_id=66

ANKIETA
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24 kwietnia to rocznica uchwalenia Ustawy o działalności pożytku publicznego 
 i o wolontariacie. Departament Społeczeństwa Obywatelskiego wspólnie z Społeczeństwo

Obywatelskie KPRM przybliża mity i fakty dotyczące organizacji pozarządowych, by wspólnie
uczcić to wydarzenie. 

Mity: 
1,5% podatku to dodatkowy koszt dla podatnika? ❌ To mit!  💡Jak jest naprawdę? 1,5%
podatku, to część kwoty, którą i tak trzeba zapłacić. Podatnik nie ponosi dodatkowego
kosztu i decyduje za to, gdzie trafi część jego podatku.  
NGO działają bez kontroli? ❌ To mit! Działalność NGO jest regulowana ustawowo.
Organizacje mają określone obowiązki i podlegają kontroli.  Do obowiązków należą m.in.
sprawozdawczość finansowa i merytoryczna, nadzór instytucji publicznych oraz obowiązek
przestrzeganie zasad przejrzystości.

Fakty: 
W Polsce jest ponad 3,000,000,00 wolontariuszek i wolontariuszy.  To prawda! 📈
Potwierdzają to dane GUS: ➡️ W 2024 r. w wolontariat zaangażowało się 3,200,000,00 osób,
o 3,4% więcej niż w roku poprzednim!  Dziękujemy, że jesteście! 🧡 
NGO są blisko realnych potrzeb ludzi  Prawda! 📈 W Polsce działa około 113,000,00
organizacji pozarządowych, które zrzeszają 7,600,000,00 osób. 🤝 Organizacje te działają
w najróżniejszych obszarach życia codziennego. Znaczna część inicjatyw dotyczy właśnie tych
najbardziej lokalnych i praktycznych spraw.  
NGO są kluczowym elementem budowania odporności społecznej. Tak, szczególnie
na poziomie lokalnym, gdzie organizacje społeczne i aktywni mieszkańcy budują więzi
i gotowość do niesienia pomocy. 👉 Potwierdza to sukces pierwszej edycji programu Moc
Małych Społeczności. Ponad 2000 organizacji pozarządowych i grup nieformalnych otrzymało
dotacje, aby wzmacniać lokalne społeczności.
NGO mogą wykonywać zadania zlecone przez samorząd. To prawda! Państwo i organizacje
pozarządowe bardzo często działają razem. 🤝 Współpraca ta obejmuje wiele obszarów,
np. pomoc społeczną, edukację kulturę, sport, a także ochronę środowiska
W sytuacjach kryzysowych, NGO stają na pierwszej linii działania.  To fakt! 🤝 Organizacje
pozarządowe działają blisko ludzi. To właśnie one organizują wiele form wsparcia
potrzebnego w kryzysie i mobilizują społeczności do wzajemnej pomocy. 👉 Tę niezwykłą siłę
widzieliśmy m.in. podczas powodzi w 2024 roku. Organizacje udzieliły wtedy wsparcia
4,300,000,00 osób, przekazały też pomoc rzeczową i finansową o wartości 723,400,000,00 zł
Koła Gospodyń Wiejskich i Ochotnicze Straże Pożarne to organizacje pozarządowe. Zgadza
się! To również struktury pierwszej linii reagowania kryzysowego.  

  Źródło: https://www.facebook.com/SpoleczenstwoObywatelskieKPRM
Źródło danych: GUS, MSWiA 

23 rocznica uchwalenia ustawy o działalności
pożytku publicznego i o wolontariacie.

https://www.facebook.com/SpoleczenstwoObywatelskieKPRM


Zapraszamy przedstawicieli organizacji pozarządowych do korzystania 
z dostępnego w Centrum Organizacji Pozarządowych w Bielsku-Białej, 

bezpłatnego doradztwa prawnego i księgowego.

W ramach doradztwa uzyskacie Państwo wsparcie ekspertów w zakresie m.in.:
 świadczenia pomocy prawnej niezbędnej w założeniu i funkcjonowaniu PES;

       doradztwa i porad prawnych związanych ze stosowaniem aktów prawnych
       dotyczących działalności; sporządzania opinii prawnych oraz projektów umów;
       formalnych aspektów zatrudniania; konsultacji umów, zasad tworzenia PES;
       informacji nt. praw i obowiązków członków zarządu; zagadnień dotyczących
       praw autorskich; zmian w statucie;

podstawowych aktów prawnych regulujących sposób prowadzenia księgowości;
sposobu prowadzenia ksiąg rachunkowych i odpowiedzialności 

       za ich prowadzenie; podstawowych zasad rachunkowości i księgowości;  
       wymogów dotyczących dokumentacji zasad rachunkowości zakładowego planu
       kont; elementów zasad sporządzania sprawozdania finansowego; prowadzenia
       i rozliczania projektów; rozliczania dotacji otrzymywanych przez  
       beneficjentów; sporządzania sprawozdań finansowych; rozliczania z ZUS, US,
       VAT.

Indywidualne doradztwo świadczone jest osobiście w siedzibie COP,
w siedzibie organizacji lub mailowo.

 Szczegółowe informacje można uzyskać pod nr telefonu 33/497-07-90 lub e-mail:
cop@um.bielsko-biala.pl

DORADZTWO 
PRAWNE I KSIĘGOWE W COP
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 COP OTWARTY JEST DLA PRZEDSTAWICIELI
ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH ORAZ MIESZKAŃCÓW

ZAINTERESOWANYCH EKONOMIĄ SPOŁECZNĄ -
ZAPRASZAMY! 

W kwietniu odbyły s ię spotkania m. in.  
Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków Oddziału Rejonowego 

w Bielsku-Białej ,  Polskiego Związku Emerytów, Rencistów 
i  Inwal idów, Stowarzyszenia Pozytywnego Wsparcia W.,  Teatru Panaceum

działającego przy Stowarzyszeniu Akademia Seniora,  Stowarzyszenia
Amazonki  w Bielsku-Białej ,  Międzynarodowej Organizacj i  Soropt imist
Internat ional  Klub B.-B.,  Fundacj i  Dobry Widok, Koła Przyjaciół  Bruno
Gröninga, Stowarzyszenia Pomocy Dzieciom Specjalnej  Troski  "Ada",

Fundacj i  Dla Dzieci  "Dar Serca" w Bielsku-Białej ,    Stowarzyszenia "Teatr
Pappeter ia",  Fundacj i  Humanity Art . ,  Związku Kombatantów Rzeczpospol i te j

Polskiej  i  Byłych Więźniów Pol i tycznych, Związku Inwal idów Wojennych
Rzeczpospol i te j  Polskiej ,  Fundacj i  Doma, Stowarzyszenia Kooperatywa

Świat ła,  Fundacj i  Sander,  Podbeskidzkiego Bractwa Kurkowego, Fundacj i
Pasmo, Towarzystwa Przyjaciół  BB i  Podbeskidzia,  Fundacj i  Świat

Kreatywności ,  Bielsko-Bialskiego Towarzystwa Historycznego, Towarzystwa
Polsko-Niemieckiego w Bielsku-Białej ,  Fundacj i  9SIŁ,  Fundacj i  IBIDEM,

Towarzystwa Kul tury Świeckiej  im. Tadeusza Kotarbińskiego, Fundacj i  Si ła
i  Wiedza im. TEDDY'EGO Pietrzykowskiego, Fundacj i  Przedsiębiorcze

Życie,  Stowarzyszenia "PANAKEJA",  Stowarzyszenia Wspierania Rodziny 
w Bielsku-Białej ,  Stowarzyszenia Klubu Wysokogórskiego Bielsko-Biała,

Fundacj i  Dziedzictwa Historycznego „SVANTEVIT”,  Polskiego Towarzystwa
Turystyczno-Krajoznawczego Oddział  PTTK "PODBESKIDZIE" w Bielsku-

Białej ,  Stowarzyszenia "RYTM ROZWOJU", Rady Działalności  Pożytku
Publ icznego, Fundacj i  API,  Stowarzyszenia Kul tury Fizycznej-  Klubu

Sportowego SPRINT, Fundacj i  Klaster Innowacj i  Społecznych.
     

W celu umówienia s ię na spotkanie indywidualne 
lub rezerwacj i  sal i  prosimy 

o kontakt  pod nr te lefonu 33/4970790;
e-mai l :  cop@um.bielsko-biala.pl

Co w COPie piszczało.. .  

 Bieżące wydarzenia można śledzić na fanpage`u 
 Centrum Organizacji  Pozarządowych w Bielsku-Białej
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https://pl-pl.facebook.com/pages/category/Community-Organization/Centrum-Organizacji-Pozarz%C4%85dowych-w-Bielsku-Bia%C5%82ej-148366718687891/
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Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości 
Urzędu Miejskiego w Bielsku-Białej 

ul. Cieszyńska 18, 43-300 Bielsko-Biała

tel. 33/497-07-90
e-mail: cop@um.bielsko-biala.pl

Centrum Organizacji Pozarządowych w Bielsku-Białej

wsparcie bieżącej działalności - zapytaj doradcę o wszystko, czego
potrzebujesz w codziennej działalności swojego podmiotu,
usługi doradcze - spotkaj się z ekspertem, usprawnij działanie organizacji,
rozwiąż problemy,
szkolenia - zmotywuj i zainspiruj się do działania, zdobywaj kluczowe
kompetencje. Prześlij nam przykładowy temat szkolenia! 
skorzystaj z infrastruktury - zorganizuj spotkanie, wyznacz dyżury kiedy
inni mogą odwiedzić organizację, skorzystaj z infrastruktury technicznej,
uzyskaj pomoc w uruchomieniu działalności
odpłatnej/gospodarczej - pomyśl o uniezależnieniu swojej
organizacji od grantów, dobrze przygotuj się do wejścia na rynek.

O F E R T A  C E N T R U M  O R G A N I Z A C J IO F E R T A  C E N T R U M  O R G A N I Z A C J I
P O Z A R Z Ą D O W Y C HP O Z A R Z Ą D O W Y C H

O F E R T A  C E N T R U M  O R G A N I Z A C J I
P O Z A R Z Ą D O W Y C H

Twoja organizacja nie odwiedziła jeszcze
COP? Inni już korzystają z bezpłatnej oferty! 

Organizacja może zyskać:

CENTRUM ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH
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	Rok 2026 został ogłoszony przez Organizację Narodów Zjednoczonych Międzynarodowym Rokiem Wolontariatu – to świetna okazja, by pomagać innym, zdobywać doświadczenie  i poznawać ludzi.
	Chętnie udzielimy szczegółowych informacji telefonicznie pod numerem 600 006 306,  a także zapraszamy do naszej siedziby przy ul. Cieszyńskiej 18 w Bielsku-Białej.  Zapraszamy do współpracy organizacje pozarządowe zainteresowane angażowaniem wolontariuszy!
	Zaproszenie na wydarzenie IVY2026 "Bielsko‑Biała. Moc wolontariatu" (06.05.2026 r.)

	KONSULTACJE INTERNETOWE  (E-KONSULTACJE)
	KONSULTACJE INTERNETOWE  (E-KONSULTACJE)
	KONSULTACJE INTERNETOWE  (E-KONSULTACJE)
	OTWARTY KONKURS OFERT Z ZAKRESU EKOLOGII I OCHRONY ZWIERZĄT  ORAZ OCHRONY DZIEDZICTWA PRZYRODNICZEGO  - II EDYCJA
	Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert w formie wsparcia realizacji zadania publicznego w 2026 r. przez podmioty prowadzące działalność  w sferze pożytku publicznego z zakresu ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego – II edycja.
	Konkurs obejmuje następujące zadanie:  „Prowadzenie działań edukacyjnych, dotyczących w szczególności standardów utrzymania zwierząt i zapobiegania bezdomności zwierząt”.
	Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 30.000,00 zł.  Cele zadania:
	oraz zaznajomienie z tematyką sprawowania opieki nad kotami wolno żyjącymi;
	Termin składania ofert upływa 22 maja 2026 r. o godz. 13:00.
	Dodatkowych informacji udzielają:  1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6  – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638;  2. Wydział Gospodarki Miejskiej, ul. ks. St. Stojałowskiego 32 – pokój nr 116 (I piętro), tel. (33) 49-71-704.
	Szczegółowe informację na stronie BIP:  https://bip.um.bielsko.pl/a,96663,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania publicznego-w-2026-r-z-zakresu-kultury-szt.html

	OTWARTY KONKURS OFERT Z ZAKRESU DZIAŁALNOŚCI WSPOMAGAJĄCEJ  ROZWÓJ GOSPODARCZY, W TYM ROZWÓJ PRZEDSIĘBIORCZOŚCI - II EDYCJA
	Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert w formie powierzenia realizacji zadania publicznego w 2026 r. podmiotom prowadzącym działalność  w sferze pożytku publicznego z zakresu działalności wspomagającej rozwój gospodarczy,  w tym rozwój przedsiębiorczości – II edycja.
	Konkurs obejmuje następujące zadanie:  „Wsparcie organizacji warsztatów dotyczących opracowywania biznesplanów oraz konkursu  na wybór najlepszego pomysłu na biznes”.
	Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 46.400,00 zł.
	Cele zadania:
	w obszarze rewitalizacji Bielska-Białej; (Obszar rewitalizacji Bielska-Białej na stronie:  https://bip.um.bielsko.pl/a,82708,uchwala-nrxlvii10912022-w-sprawie wyznaczenia-obszaru-zdegradowanego-oraz-obszaru-rewitalizacji-na-.html.)
	Przedsięwzięcia realizowane w ramach zadania:
	oraz tworzenia biznes planów;
	Termin składania ofert upływa 20 maja 2026 r. o godz. 15:30.
	Dodatkowych informacji udzielają:  1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6      – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638;  2. Wydział Strategii i Rozwoju Gospodarczego, ul. ks. Stanisława Stojałowskiego 32      – pokój nr 301, tel. (33) 49-71-486.
	Szczegółowe informację na stronie BIP: https://bip.um.bielsko.pl/a,97130,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania-publicznego-w-2026-r-z-zakresu-dzialalnosc.html

	OTWARTY KONKURS OFERT  Z ZAKRESU DZIAŁALNOŚCI WSPOMAGAJĄCEJ ROZWÓJ GOSPODARCZY, W TYM ROZWÓJ PRZEDSIĘBIORCZOŚCI - III EDYCJA
	Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert w formie powierzenia realizacji zadania publicznego w 2026 r. podmiotom prowadzącym działalność  w sferze pożytku publicznego z zakresu działalności wspomagającej rozwój gospodarczy,  w tym rozwój przedsiębiorczości – III edycja.
	Konkurs obejmuje następujące zadanie:  „Wsparcie organizacji spotkań mentoringowych dla osób rozwijających w Bielsku-Białej działalność gospodarczą lub działalność w sferze pożytku publicznego”.
	Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 20.000,00 zł.
	Cele zadania:
	Przedsięwzięcia realizowane w ramach zadania:  organizacja grupowych i indywidualnych spotkań mentoringowych związanych z zakładaniem  i prowadzeniem działalności gospodarczej lub działalności w sferze pożytku publicznego.
	Termin składania ofert upływa 20 maja 2026 r. o godz. 15:30.
	Dodatkowych informacji udzielają:  1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6       – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638;  2. Wydział Strategii i Rozwoju Gospodarczego, ul. ks. Stanisława Stojałowskiego 32       – pokój nr 301, tel. (33) 49-71-486
	Szczegółowe informację na stronie BIP: https://bip.um.bielsko.pl/a,97130,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania-publicznego-w-2026-r-z-zakresu-dzialalnosc.html

	OTWARTY KONKURS OFERT  Z ZAKRESU POLITYKI SPOŁECZNEJ - IX EDYCJA
	Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert w formie powierzenia realizacji zadania publicznego w latach 2026-2027 podmiotom prowadzącym działalność w sferze pożytku publicznego z zakresu polityki społecznej – IX edycja obejmujący pomoc społeczną, w tym pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywanie szans tych rodzin i osób.
	Konkurs obejmuje następujące zadanie:  „Prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy oraz trzech mieszkań treningowych”.
	Wysokość środków przeznaczona od 1 lipca 2026 r. do 31 grudnia 2027 r. to 7.770.636,50 zł,  przy czym: od 1 lipca do 31 grudnia 2026 r. przeznaczone jest 2.674.631,50 zł,  a w 2027 r. 5.096.005,00 zł.
	Zadanie obejmuje prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy „PODKOWA” jako zadania zleconego z zakresu administracji rządowej oraz prowadzenie trzech mieszkań treningowych jako zadania własnego Gminy.
	Cele zadania:
	Termin składania ofert upływa 22 maja 2026 r. o godz. 13:00.
	Dodatkowych informacji udzielają:  1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6      – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638;  2. Wydział Polityki Społecznej, pl. Ratuszowy 6     – pokój nr 223 (II piętro), tel. (33) 49-71-499.
	Szczegółowe informację na stronie BIP: https://bip.um.bielsko.pl/a,97215,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania-publicznego-w-2026-r-z-zakresu-polityki-sp.html

	OTWARTY KONKURS OFERT  Z ZAKRESU DZIAŁALNOŚCI WSPOMAGAJĄCEJ ROZWÓJ WSPÓLNOT  I SPOŁECZNOŚCI LOKALNYCH – VI EDYCJA.
	Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert w formie powierzenia realizacji zadania publicznego w 2026 r. podmiotom prowadzącym działalność  w sferze pożytku publicznego z zakresu działalności wspomagającej rozwój wspólnot  i społeczności lokalnych – VI edycja.
	Konkurs obejmuje następujące zadanie:  „Organizacja i przeprowadzenie szkoleń dla organizacji pozarządowych w zakresie wykorzystywania potencjału Sztucznej Inteligencji (AI). Realizacja i wdrożenie trzech praktycznych rozwiązań o charakterze lokalnym opartych na Sztucznej Inteligencji (AI)”.
	Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 50.000,00 zł.
	Cele zadania:
	Termin składania ofert upływa 3 czerwca 2026 r. o godz. 15:30.
	Dodatkowych informacji udzielają:  1. Centrum Organizacji Pozarządowych, ul. Cieszyńska 18      – pokój nr 1 tel. (33) 49-71-603;  2. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6      – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638.
	Szczegółowe informację na stronie BIP: https://bip.um.bielsko.pl/a,97319,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania-publicznego-w-2026-r-z-zakresu-dzialalnosc.html

	OTWARTY KONKURS OFERT   Z ZAKRESU RATOWNICTWA  I OCHRONY LUDNOŚCI – I EDYCJA.
	Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert w formie wsparcia realizacji zadania publicznego w 2026 r. przez podmioty prowadzące działalność  w sferze pożytku publicznego z zakresu ratownictwa i ochrony ludności – I edycja.
	Konkurs obejmuje następujące zadanie:  „Szkolenie Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych Ochotniczych Straży Pożarnych Miasta Bielska-Białej poprzez zdobycie wiedzy na temat pożarnictwa, ochrony przeciwpożarowej, podstaw udzielania pierwszej pomocy medycznej oraz zagospodarowania czasu wolnego dzieciom i młodzieży”.
	Wysokość środków przeznaczonych na realizację zadania w 2026 r. – 49.000,00 zł.
	Cele zadania:
	Termin składania ofert upływa 3 czerwca 2026 r. o godz. 15:30.
	Dodatkowych informacji udzielają:  1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6      – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638;  2. Wydział Zarządzania Kryzysowego, pl. Ratuszowy 1      – pokój nr 80, tel. (33) 49-71-818.
	Szczegółowe informację na stronie BIP: https://bip.um.bielsko.pl/a,97320,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-zadania-publicznego-w-2026-r-przez-podmioty-prowad.html
	PROGRAM GRANTOWY
	„ORLEN WIĘCEJ CIEPŁA”

	PROGRAM WSPÓLNIE  DLA DZIEDZICTWA 2026
	Narodowy Instytut Dziedzictwa ogłosił nabór do 11 edycji programu dotacyjnego   „Wspólnie dla dziedzictwa”. Głównym celem Programu jest tworzenie warunków  do ochrony materialnego dziedzictwa kulturowego i wykorzystania jego wartości  dla rozwoju społecznego obecnych i przyszłych pokoleń Polaków.
	Budżet Programu wynosi 1 520 000,00 zł.  Dofinansowanie jednego wniosku może wynosić od 5 000,00 zł do 80 000,00 zł.
	O dofinansowanie działań na rzecz opieki nad zabytkami mogą ubiegać się:
	w gminnej/wojewódzkiej ewidencji zabytków.
	i technik budowlanych, służące zachowaniu zabytków nieruchomych i ich wartości.
	Dofinansowane mogą być również projekty edukacyjne i popularyzujące wiedzę  na temat wartości materialnego dziedzictwa, prowadzące do wzmacniania społecznej woli zachowania dziedzictwa i korzystania z jego wartości.
	Projekt zgłaszany do Programu może realizować jeden lub kilka rodzajów działań,  we wszystkich wymagany jest udział Wolontariuszy.  Jeden Wnioskodawca może złożyć maksymalnie 2 wnioski w Programie.
	Zadanie może być realizowane na terenie Rzeczypospolitej Polskiej od dnia ogłoszenia naboru do dnia 31 października 2026 roku.
	Termin składania wniosków do 14 maja 2026 r., do godz. 15.00.
	Szczegółowe informację na stronie: https://nid.pl/dotacje/wspolnie-dla-dziedzictwa/

	KONKURS POZYTYWNIE OTWARCI 2026
	Gilead Sciences Poland Sp. z o.o. ogłosił konkurs „Pozytywnie Otwarci” na 2026 rok.  Konkurs skierowany jest do organizacji pozarządowych, organów samorządów lokalnych  i publicznych placówek ochrony zdrowia.
	Głównym celem konkursu jest promowanie wiedzy i zachęcanie do działań w dwóch kluczowych obszarach:
	Na rok 2026 planowane są działania w bardziej szczegółowych obszarach:
	oraz podczas akcji terenowych i imprez masowych, z naciskiem na edukację o zagrożeniach        związanych z chemseksem.
	Firma Gilead Sciences Poland przekaże autorom najciekawszych projektów  do 30 000,00 złotych na ich realizację.
	Termin składania zgłoszeń do 30 czerwca 2026 r.
	Wyniki konkursu zostaną ogłoszone najpóźniej 19 października 2026 r. Uroczyste wręczenie statuetek i przekazanie grantów odbędzie się w grudniu podczas konferencji z okazji Światowego Dnia AIDS w Warszawie.
	Szczegółowe informację na stronie:  https://pozytywnieotwarci.pl

	PROGRAM GRANTOWY „POMOC MA ZNACZENIE”
	Grupa Cichy-Zasada uruchomiła program grantowy „Pomoc ma znaczenie”.
	Celem Programu jest wsparcie rozwoju działań na rzecz społeczności lokalnych poprzez:
	w sąsiedztwie działalności gospodarczej Organizatora;
	W ramach programu przyznane zostaną 22 granty o łącznej wartości 300 000,00 zł,  które umożliwią wdrażanie lokalnych przedsięwzięć.
	Program „Pomoc ma znaczenie” obejmuje następujące miejscowości i obszar do 30 km od nich: Piłę, Koszalin, Słupsk, Kraków, Bielsko-Białą, Nowy Sącz, Warszawę, Poznań i Szczecin.
	Do udziału w Programie kwalifikują się:
	Termin składania wniosków:
	Projekty wyłonione w 1 turze i 2 turze powinny zostać zrealizowane  nie później niż do 30 października br.
	Szczegółowe informacji na stronie:  https://cichy-zasada.pl/pomocmaznaczenie/

	KONKURS DOTYCZĄCY DZIAŁALNOŚCI WSPIERAJĄCEJ
	I MONITORUJĄCEJ SPORT MŁODZIEŻOWY
	BEZPŁATNY KURS „AKADEMIA ODPORNOŚCI”
	KONKURS FERS PN.
	KONKURS „ŚCIEŻKA SMART - PROJEKTY REALIZOWANE W KONSORCJACH”
	ANKIETA

	23 rocznica uchwalenia ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
	DORADZTWO  PRAWNE I KSIĘGOWE W COP
	Zapraszamy przedstawicieli organizacji pozarządowych do korzystania  z dostępnego w Centrum Organizacji Pozarządowych w Bielsku-Białej,  bezpłatnego doradztwa prawnego i księgowego.
	W ramach doradztwa uzyskacie Państwo wsparcie ekspertów w zakresie m.in.:
	doradztwa i porad prawnych związanych ze stosowaniem aktów prawnych        dotyczących działalności; sporządzania opinii prawnych oraz projektów umów;        formalnych aspektów zatrudniania; konsultacji umów, zasad tworzenia PES;        informacji nt. praw i obowiązków członków zarządu; zagadnień dotyczących        praw autorskich; zmian w statucie;
	za ich prowadzenie; podstawowych zasad rachunkowości i księgowości;          wymogów dotyczących dokumentacji zasad rachunkowości zakładowego planu        kont; elementów zasad sporządzania sprawozdania finansowego; prowadzenia        i rozliczania projektów; rozliczania dotacji otrzymywanych przez          beneficjentów; sporządzania sprawozdań finansowych; rozliczania z ZUS, US,        VAT. Indywidualne doradztwo świadczone jest osobiście w siedzibie COP, w siedzibie organizacji lub mailowo.  Szczegółowe informacje można uzyskać pod nr telefonu 33/497-07-90 lub e-mail: cop@um.bielsko-biala.pl

	Co w COPie piszczało...
	COP OTWARTY JEST DLA PRZEDSTAWICIELI ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH ORAZ MIESZKAŃCÓW ZAINTERESOWANYCH EKONOMIĄ SPOŁECZNĄ - ZAPRASZAMY!
	W celu umówienia się na spotkanie indywidualne  lub rezerwacji sali prosimy  o kontakt pod nr telefonu 33/4970790; e-mail: cop@um.bielsko-biala.pl
	Bieżące wydarzenia można śledzić na fanpage`u   Centrum Organizacji Pozarządowych w Bielsku-Białej



	OFERTA CENTRUM ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH
	Twoja organizacja nie odwiedziła jeszcze COP? Inni już korzystają z bezpłatnej oferty!  Organizacja może zyskać:

	CENTRUM ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH
	tel. 33/497-07-90 e-mail: cop@um.bielsko-biala.pl Centrum Organizacji Pozarządowych w Bielsku-Białej


